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De Vaste Commissie voor Taaltoezicht (V.C.T.) heeft in de
vergadering van haar verenigde afdelingen van 8 december 1993
twee klachten onderzocht omwille van het feit dat bij het
Algemeen Rijksarchief, in de leeszaal van de microfilmen, een
nieuwe verantwoordelijke werd aangesteld die enkel Frans
spreekt of althans weigert zich in het Nederlands uit te
drukken.

Bij brieven van 18 januari 1993, 14 juni 1993, 15 juli 1993,
30 augustus 1993 en 15 oktober 19393 werden U, bijkomende
inlichtingen gevraagd, waarop geen antwoord is verstrekt.

Uit bijkomende inlichtingen van de heer Algemeen Rijksarchiva-
ris blijkt dat, tijdens de periode dat de klachten werden
ingediend, hij over 5 personeelsleden beschikte in de micro-
filmleeszaal: één telefoniste (F), drie personen (N) in de
twee leeszalen en &én persoon (F) met toezicht in de micro-
filmleeszaal. Momenteel beschikt hij over 4 personeelsleden
(2N/2F) om genoemde diensten te verzekeren. Wanneer om één of
andere reden (verlof, ziekte ...} een persoon wegvalt wordt de
situatie nog moeilijker. Het is louter op basis van goede wil
dat deze personeelsleden trachten zoveel mogelijk tweetallg te
zijn terwijl ze daartoe wettelijk niet verplicht zijn. Hij 1is
er zich van bewust dat hij, met het te weinig personeel waar-
over hij beschikt, zijn wettelijke verplichtingen niet kan
nakomen en dat dit voor bezoekers soms problemen schept,
waarvoor hij alle begrip heeft.



Het Algemeen Rijksarchief ressorteert onder de Minister van
Wetenschapsbeleid en het gaat hier bijgevolg om een uitvoe-
ringsdienst met zetel te Brussel-Hoofdstad, in de betekenis
van de art. 44 en 45 van de gecodrdineerde wetten op het
taalgebruik in bestuurszaken (K.B. van 18 jull 1966 - Advies
nr. 3249 van 8 maart 1973).

Cezien het feit dat de eentaligheid de regel is voor het
personeel van de centrale en uitvoeringsdiensten die te Brus-
sel-Hoofdstad zijn gevestigd dient dit personeel op de Neder-
landse of op de Franse taalrol ingeschreven te zijn, overeen-
komstig de bepalingen van art. 43 waarnaar wordt verwezen door
art. 44.

De ultvoeringsdiensten moeten zo georganiseerd zijn dat het
publiek zonder enige moeite in het Nederlands of het Frans kan
te woord gestaan worden (Art. 45 - Advies nr. 3249 van 8 maart

1973).

Uit het voorgaande blijkt dat het Nederlands - en Franstalig
personeel de tweede taal niet moet kennen maar ook dat het
publlek' in alle omstandigheden personeel moet kunnen vinden
dat zijn taal spreekt, =zulks overeenkomstig art. 41, § 1
betreffende de betrekkingen tussen centrale diensten en parti*
culieren (advies nr. 3249 van 8 maart 1973).

Uit de iniichtingen verstrekt door de Rijksarchivaris 1is
gebleken dat de diensten van het Algemeen Rijksarchief niet zd
zijn georganiseerd dat het publiek zonder enige moeite 1in het
Nederlands of in het Frans kan te woord gestaan worden.

Bljgevolg is de v.c.T. van mening dat de klacht ontvankelijk
is en niet gegrond in zoverre eentallgheld voor het personeel
van het Algemeen leksarchlef de regel is, daar de kennis van
de tweede taal niet is vereist. De klacht is daarentegen wel
gegrond wat de organisatie van de diensten van het Algemeen
Rijksarchief betreft, vermits uilt de inlichtingen verstrekt
door de Algemeen leksarchlvarls blijkt dat deze diensten niet
derwijze 21Jn georganlseerd dat het publiek zonder enige
moeite in zijn eigen taal kan te woord gestaan worden.



Dit advies wordt aan de klagers gestuurd.
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